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LADEN SIE DIETELTONIKA 
ENERGY-APP HERUNTER

Um mit der Einrichtung von TeltoCharge zu beginnen, 
laden Sie es herunter und installieren Sie es

eine Teltonika Energy App auf Ihr Smartphone. Die 
App ist notwendig, um auf intelligente Funktionen Ihres 
EV-Ladegeräts zuzugreifen und diese zu verwalten.

Die Teltonika Energy App steht bei Google Play und im 
App Store zum Download bereit.
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TELTOCHARGE MIT EINEM 
SMART-GERÄT KOPPELN

Aktivieren Sie Bluetooth auf Ihrem Smart -Gerät. 

Schalten Sie die Teltonika Energy App ein.

Klicken Sie auf die Schaltfläche "Neues Gerät 

hinzufügen".

! Note: Mit demselben Smart -Gerät können Sie mehr als ein 

TeltoCharge EV-Ladegerät koppeln. Um ein neues 

hinzuzufügen, wischen Sie nach rechts und klicken Sie auf die 

Schaltfläche "Neues Gerät hinzufügen".
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TELTOCHARGE MIT EINEM 
SMART-GERÄT KOPPELN

1. Nachdem Sie auf die Schaltfläche "Neues Gerät 
hinzufügen" geklickt haben, warten Sie, bis Ihr 
Telefon ein Teltocharge -Gerät gefunden hat. 
Wählen Sie dann ein Ladegerät für 
Elektrofahrzeuge aus der Liste aus.

2. Nach einigen Sekunden wird eine 
Kopplungstabelle angezeigt, in der Sie einen 
Code eingeben müssen, um den 
Kopplungsvorgang abzuschließen.

3. Geben Sie die letzten 6 Ziffern des 
Sicherheitscodes ein, um ein Telefon mit dem EV -
Ladegerät zu koppeln.
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TELTOCHARGE MIT EINEM 
SMART-GERÄT KOPPELN

Wenn Sie ein zweites Smart -Gerät mit 
TeltoCharge koppeln möchten, müssen Sie 
zunächst das EV -Ladegerät neu starten. Dann 
haben Sie 5 Minuten Zeit, um ein anderes 
Smartphone zu koppeln.

Nachdem Sie das EV -Ladegerät mit dem 
Smartphone gekoppelt haben, öffnet sich ein 
Fenster zur Gerätewiederherstellung.

Dort können Sie:

Koppeln Sie Ihr Smart -Gerät mit allen 
Verlaufseinstellungen oder

Ladegerät auf die Standardeinstellungen 
zurücksetzen .
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BEENDEN SIE DIE EINRICHTUNG

1. Ändern Sie den Namen Ihres 
TeltoCharge -Geräts.

2. Legen Sie Ihre lokale Währung fest.

3. Legen Sie den durchschnittlichen 
Strompreis für kWh fest.

4. Klicken Sie auf die Schaltfläche "Weiter".
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BEENDEN SIE DIE EINRICHTUNG

1. Aktivieren Sie bei Bedarf die Autorisierungsfunktion 
und fügen Sie eine NFC -Karte hinzu (dies kann 
später erfolgen).

2. Wenn Sie die Autorisierung später aktivieren 
möchten, drücken Sie die Schaltfläche 
"Bestätigen", um die Einrichtung abzuschließen.

! Hinweis: Wenn die Autorisierung aktiviert ist, können Sie die NFC-Karte/den NFC-Tag 

mit dem Ladegerät koppeln. Die NFC-Funktion ermöglicht eine schnelle und 

einfache TeltoCharge -Autorisierung.
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BLUETOOTH STATUS

Nach erfolgreicher Einrichtung öffnet sich ein 
Fenster "Meine Geräte" mit dem Status 
"VERFÜGBAR". Dieser Status zeigt an, dass Ihr 
TeltoCharge für die Verbindung mit Ihrem Smart -
Gerät verfügbar ist.

Wenn der Status "NICHT VERFÜGBAR" angezeigt 
wird, bedeutet dies, dass sich Ihr EV -Ladegerät 
außerhalb der Bluetooth -Reichweite befindet 
oder mit einem anderen Smart -Gerät gekoppelt 
ist (es kann jeweils nur ein Smart -Gerät aktiv sein).
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TELTOCHARGE MENU

1. To access  the  menu  of  a  TeltoCharge 
device,  press on  the  TeltoCharge image  in 
the  òMy devicesó window.

2. In the  main  window  of  the  menu  you  will 
see the  status of  TeltoCharge  connection 
with  your  EV. With  the  slider, you  will be  able 
to  authorize  yourself.
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FIRMWARE UPDATE

Um die Firmware zu aktualisieren, laden Sie 
zunächst die neueste Firmware -Version von einer 
Teltonika Energy Wiki -Seite herunter.

1. Nachdem Sie die neueste Firmware -Version 
heruntergeladen haben, gehen Sie zum 
Einstellungsmenü in der oberen rechten Ecke .

2. Drücken Sie in der Menüliste auf "Geräteinfo". 
Dort finden Sie Informationen zu Ihrem EV -
Ladegerät.
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FIRMWARE UPDATE

1. Klicken Sie auf die Schaltfläche "Nach 
Updates suchen", um das Firmware -Update -
Menü zu öffnen.

2. Klicken Sie auf "Dateien durchsuchen" und 
wählen Sie die Datei im Format ".bin" aus, die 
Sie gerade von der Teltonika Energy Wiki -
Seite heruntergeladen haben.
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FIRMWARE UPDATE

3. Nachdem Sie die Datei ausgewählt 
haben, klicken Sie auf die Schaltfläche 
"Firmware aktualisieren" und warten Sie, 
bis die Aktualisierung abgeschlossen ist.

! Hinweis: Während der Aktualisierung müssen sich Ihre Smart-Geräte innerhalb der 

Bluetooth-Reichweite (in der Nähe des Ladegeräts für Elektrofahrzeuge) befinden.
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INSTALLER MENU

1. Um auf das Menü des 
Installationsprogramms zuzugreifen, öffnen 
Sie das TeltoCharge -Menü und gehen Sie zu 
den Einstellungen in der oberen rechten 
Ecke.

2. Wählen Sie im Einstellungsmenü "Installer -
Menü".
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INSTALLER MENU

1. Um das Menü des Installationsprogramms zu 
öffnen, muss ein Installationsprogramm den 
Sicherheitscode eingeben. 

Der Sicherheits -Code -Aufkleber befindet sich auf 
der mittleren Platte des TeltoChargers

2. Nachdem Sie den Sicherheitscode 
eingegeben haben, aktivieren Sie das 
Warnfeld .

3. Klicken Sie auf die Schaltfläche 
"Weiter" .

! Hinweis: Der Menübereich des Installationsprogramms darf nur von Installateuren oder 

anderem qualifizierten Personal aufgerufen und verwendet werden.
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INSTALLER MENU /
MAX POWER FROM GRID
Diese Konfiguration kann auf zwei verschiedene Arten 
verwendet werden, je nachdem, ob Sie den 
dynamischen Lastenausgleich aktivieren oder nicht.

Wenn Sie den dynamischen Lastausgleich aktiviert haben, 
verwenden Sie diesen Wert, um den maximalen Strom pro 
Phase festzulegen, der der gesamten Elektroinstallation 
zugeführt werden kann. In der Regel handelt es sich bei 
diesem Wert um den Bemessungsstrom des 
Hauptleistungsschalters.

Wenn der dynamische Lastenausgleich deaktiviert ist, 
verwenden Sie diesen Wert, um den maximalen Strom 
festzulegen, den ein EV -Ladegerät in Abhängigkeit von 
der Auslastung der anderen Standortgeräte verwenden 
kann. Das bedeutet, dass der Strom nicht höher als 16 
Ampere (wenn ein 11 -kW-Ladegerät für Elektrofahrzeuge 
installiert ist) oder 32 Ampere (wenn ein 7 -, 4- oder 22 -kW-
Ladegerät installiert ist) betragen sollte.
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INSTALLATIONSMENÜ / 
VERSORGUNGSSPANNUNG

Im Bedarfsfall kann ein Installateur die 
Versorgungsspannung (die Spannung 
zwischen Phase und Neutralleiter) ändern 
und entsprechend der Spannung eines 
Standorts einstellen.
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INSTALLATIONSMENÜ / 
VERSORGUNGSSPANNUNG

Der Standardwert für TeltoCharge ist auf

230 V +/ - 10 %. Ein Installateur kann jedoch die 
obere/untere Spannungstoleranz ändern.

! Hinweis: Wenn die Eingangsspannung die eingestellten Grenzwerte über- oder unterschreitet, 

geht das EV-Ladegerät in den Fehlerzustand und stoppt den gesamten Ladevorgang.
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INSTALLATIONSMENÜ / 
DREIPHASIGES LADEN

Wenn ein dreiphasiges Laden von 
Elektrofahrzeugen erforderlich ist, kann ein 
Installateur dies über die App aktivieren.

Wenn ein EV -Ladegerät an ein dreiphasiges 
Netz angeschlossen ist, kann das einphasige 
Laden durch Deaktivieren der Funktion 
"Dreiphasiges Laden" eingeschaltet werden.
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INSTALLER-MENÜ / 
PHASENPRIORITÄT

Mit einer "Phasenpriorität" -Funktion kann ein 
Installateur priorisieren, welche Phase für eine 
einphasige Aufladung verwendet werden soll.
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INSTALLER-MENÜ /
DYNAMISCHER LASTAUSGLEICH / 
BEVORZUGTE PHASE VERWENDEN

1. Die Konfiguration des dynamischen
Lastenausgleichs muss aktiviert sein, wenn der
dynamische Lastenausgleich angewendet
werden soll.

2. Während der dynamische Lastausgleich
eingeschaltet ist und der Ladevorgang
einphasig durchgeführt wird, besteht die
Möglichkeit, die Funktion "Bevorzugte Phase
verwenden" zu aktivieren .
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INSTALLER-MENÜ / 
ZUSÄTZLICHE FUNKTIONEN

1. Es gibt Elektrofahrzeuge, die beim 
Ladevorgang nicht den Zustand B nutzen. In 
solchen Fällen geht ein Ladezustand von A 
nach C. Das bedeutet, dass für diese Art von 
Fahrzeugen "Vereinfachte Ladesequenz 
zulassen" erforderlich ist.

2. Einige Elektrofahrzeuge verwenden Batterien, 
die während des Ladevorgangs giftige Gase 
abgeben können, daher muss der Standort 
des geladenen Fahrzeugs belüftet werden. Aus 
diesem Grund ist es wichtig anzugeben, ob der 
Standort des Ladegeräts belüftet ist.

3. Ein Installateur kann die Stufe 
"Temperaturwarnung" erhöhen. Wenn das EV -
Ladegerät dieses Temperaturniveau erreicht, 
beginnt es, seine Ladeleistung zu verringern.
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INSTALLER-MENÜ /
WERKSEITIGE VOREINSTELLUNGEN

Es gibt 2 Möglichkeiten für das zurücksetzen auf 
Werkseinstellung :

1. Im Menü des Installationsprogramms ðdies kann
nur von einem Installationsprogramm
durchgeführt werden und alle Konfigurationen
werden auf die Standardeinstellungen
zurückgesetzt .

2. Im Abschnitt "Geräteinformationen" werden alle
Konfigurationen mit Ausnahme der
Konfigurationen im Installationsmenü
wiederhergestellt .
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LADESTATUS

Kein Elektrofahrzeug angeschlossen ð ein
Ladekabel nicht an das Elektrofahrzeug
angeschlossen ist

Autorisierung erforderlich ð Halten Sie eine
NFC/RFID-Karte in die Nähe des NFC/RFID-
Lesegeräts am EV-Ladegerät oder ziehen Sie die
Taste zur Autorisierung

Verbunden ð Ein Ladekabel ist angeschlossen und
wartet darauf, dass das EV-Signal mit dem
Ladevorgang beginnt

Charging  ð Der Ladevorgang ist im Gange .

Der Ladevorgang ist abgeschlossen ð Das EV
sendet ein Signal, um den Zustand von C nach B zu
ändern .

Fehlerð Das EV-Ladegerät befindet sich in einem 
Fehlerzustand und muss repariert werden.

24

https://teltonika-energy.com/


Quick User Guide

LADESTATUS
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APP VERSION

1. Um zu erfahren, welche App -Version Sie
gerade verwenden, gehen Sie zum
Hauptfenster "Meine Geräte" und öffnen Sie
das Einstellungsmenü in der oberen rechten
Ecke.

2. Am unteren Rand des Fensters finden Sie die
aktuelle App -Version .

Note:  To update  your  app  version,  you  need  to  go  to  the  Google  Play or 
App  Store and  update  the  app.
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AUTHORIZATION

1. Die Autorisierung kann im 
TeltoCharger -Einstellungsmenü 
aktiviert werden.

2. Im selben Menüfenster können Sie 
eine NFC -Karte(n) hinzufügen.

3. Geben Sie den Namen Ihrer Karte ein.
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AUTHORIZATION

1. Berühren Sie die NFC -Karte an der Seite 
des Ladegeräts.

2. Warten Sie, bis das Pop -up -Fenster 
anzeigt, dass Ihre Karte erfolgreich 
hinzugefügt wurde.
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AUTHORIZATION

1. Berühren Sie die Karte an der Seite eines 
Ladegeräts für Elektrofahrzeuge mit einem 
NFC-Lesegerät.

2. Warten Sie, bis das Pop -up -Fenster anzeigt, dass 
Ihre Karte erfolgreich hinzugefügt wurde .

3. Zurück in der TeltoCharger -Einstellung - Menü 
sollten Sie die hinzugefügte Karte sehen .
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AUTHORIZATION

1. Um die NFC -Karteninformationen anzuzeigen 
oder zu aktualisieren, drücken Sie im 
TeltoCharger -Einstellungsmenü darauf .

2. Um den Namen Ihrer Karte zu aktualisieren, 
klicken Sie auf das Feld mit dem Namen, geben 
Sie den neuen Namen ein und klicken Sie auf die 
Schaltfläche "Aktualisieren".
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AUTHORIZATION

1. Um die NFC -Karteninformationen anzuzeigen oder zu 
aktualisieren, drücken Sie im TeltoCharge -
Einstellungsmenü darauf.

2. Um den Namen Ihrer Karte zu aktualisieren, klicken Sie 
auf das Feld mit dem Namen, geben Sie den neuen 
Namen ein und klicken Sie auf die Schaltfläche 
"Aktualisieren".

3. Um die Karte zu widerrufen, drücken Sie auf ein
Papierkorbsymbol in der oberen rechten Ecke und
bestätigen Sie Ihre Aktion, indem Sie auf die Schaltfläche
"Entfernen" klicken .
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LASTMANAGEMENT

1. Um den Strom bis zu dem vom Installer im 
Installer-Menü eingestellten Wert zu senken 
oder zu erhöhen, drücken Sie auf "Load 
Balancing ".

2. Verwenden Sie den Schieberegler, um den 
aktuellen Wert anzupassen und Ihre 
Änderungen zu speichern .
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KONNEKTIVITÄT
TeltoCharge kann auf drei verschiedene 
Arten mit dem Internet verbunden werden.

1. WiFi - Wählen Sie Ihr Netzwerk aus der 

Liste aus, geben Sie das Passwort ein und 

stellen Sie eine Verbindung her .

2. Mobile  ðUm Mobilfunkdaten zu nutzen, 
müssen Sie zunächst eine Nano -SIM-
Karte in das EV -Ladegerät einlegen und 
dann die Einstellungen in der App 
konfigurieren.

3. Ethernet  ð Schließen Sie Ihr Kabel an 
und das Internet sollte funktionieren 
(wenn Sie die Einstellungen 
konfigurieren möchten, deaktivieren 
Sie die DHCP-Funktion und nehmen 
Sie die Änderungen vor).

33


